



父亲在核酸检测点 母亲在集中隔离点 儿子在公路查验点 一家三口全是“大白” 十多天没见面

今年57岁的沈阳市公安局沈北新区分局辉山派出所民警廉洪斌，连续多日奋战在社区核酸检测点位；53岁的妻子刘秀华是医院的一名护士，封闭在集中隔离点，为群众提供检测服务；儿子廉冬是一名辅警，正在沈北新区蒲河公路离沈通道联防联控查验点执勤，盘查来往车辆。

一家三口都是奋战在防疫一线的“大白”，一个在核酸检测点，一个在集中隔离点，一个在公路查验点，互相已经十几天没见过面。

趁着中午休息的间隙，廉洪斌给妻子打了个电话，借着手机视频互道一句问候，传递一声叮嘱，被细心的同事偷偷拍了下来。



廉洪斌在防疫点搀扶老人。 警方供图



刘秀华(左二)在隔离点封闭工作。受访者供图



廉冬坚守在离沈通道，查验车辆。 警方供图

57岁民警防疫点坚守12天 腿脚不好的他仍去扶别人

1月8日上午，沈阳市辉山学校体育馆内，前来接受核酸检测的群众排着长队。这时一位穿着棉衣棉裤的老人蹒跚着步伐走了进来。正在现场维持秩序的老民警廉洪斌赶紧过来搀扶老人。

虽然穿着防护服的身躯略显宽厚，但还是被等候的群众发现，这个防护服上写着警察字样的“工作人员”走起路来也稍显缓慢。

这个人，就是已经57岁的廉洪斌，因为左腿患有有关节炎和骨质增生，没有了昔日走路带风的风采。忍受着病痛，廉洪斌从2020年12月31日沈北新区全民核酸检测开始以来，已经坚持了12天。

廉洪斌所在的辉山派出所辖区共有3个全民核酸检测点位。巡查核酸点位的群众秩序，

就是廉洪斌每天的工作。每次有老人、孩子出现在现场，都是廉洪斌重点关照的对象，“点位上有为老人和孩子专门开通的绿色通道，可能有些群众来了不知道，我得引导他们过去。”

护士老伴儿为群众做检测 她10多天没有回家

廉洪斌告诉记者，辉山学校体育馆这一个全民核酸检测点位，单日来的人数最少在2000人，有时达到近3000人。为了确保万无一失，虽然年龄大，但廉洪斌几乎从早上7点半到岗，要一直忙到晚上7点钟到9点钟。

只有中午吃饭休息的时候，廉洪斌才有可能坐在凳子上稍作休息，而这短短的约一个小时，对他来说珍贵不已，“一般这个时候也是老伴儿午休的时间，我们可以视频见上一面。”

廉洪斌的老伴儿刘秀华是一名医院的护士。自从新一轮防疫工作开始，53岁的刘秀华就主动提出支援防疫一线，封闭在集中隔离点为群众提供检测服务。

“已经10多天没见到人了。”自从参加集中隔离点的工作，刘秀华就没有回过家。

“家里还好吧，儿子怎么样？”视频通话里，老两口互相关切地询问工作情况。虽然每一句都是家常，却让分别多日的老两口心里暖暖的。

廉洪斌有胃病，胃切除了三分之一。刘秀华最关心的是丈夫的胃病，每天廉洪斌吃的什么饭是她最关心的。

“每天午餐、晚餐几乎都在核酸检测点位上吃，饭都很及时。”廉洪斌说，有的时候因为忙，可能会错过午饭时间，“饭凉了，对付吃一口，太忙了也不饿。但是这绝对不能告诉老伴儿。”说到这里，廉洪斌露出一个得意的笑容。

辅警儿子在离沈通道执勤 老民警父亲喜欢“指导工作”

廉洪斌的儿子廉冬是沈阳沈北新区公安局的一名辅警。新一轮防疫工作开始，廉冬被指派在沈北新区蒲河公路离沈通道联防联控查验点执勤，盘查来往车辆。

已经有30多年警龄的老民警廉洪斌，总是喜欢“指导”儿子工作，“注意做好防护，安全是最重要的。查验车辆和人要仔细，不能放松。”

因为自己下班晚，儿子从执勤点撤回来的时间也比较晚，父子俩虽然住得比较近，却也难见上一面。每次廉冬给爸爸打电话时，廉洪斌电话里最惦记的是小孙女，“之前一直我跟老伴带，现在我们一家三口都上防疫前线了。孙女让儿媳妇接到姥姥家了。”

辽沈晚报首席记者 吕洋

记者实地探访沈阳市第一人民医院发热门诊 患者单间隔离等检查结果 排除新冠方可就诊

发烧了还能不能去医院看病？会不会直接被隔离治疗？发热门诊环境安不安全，有没有感染新冠肺炎的风险？出现哪些症状应该去发热门诊就诊？近期，有一部分市民发烧后不敢就医，怕被隔离或怕被感染新冠病毒。

昨日，记者来到沈阳市第一人民医院发热门诊，实地探访发热门诊的就诊流程。

就诊患者单间隔离 等待各项检查结果

“发热门诊在新冠疫情的防控中发挥着哨点作用，我们能够及时发现新冠肺炎患者。”沈阳市第一人民医院发热门诊主任李学军介绍。

发热患者到达门诊后，护士会让他们戴上口罩，做好防护。“接下来医生会详细询问患者的症状以及患者近期的行程，有没有去过中高风险地区啊，是不是从境外回国的，这些都会详细询问。”李学军介绍。

做完详细登记后，患者需要进行血常规检查、肺CT检查以及核酸检测。在等待结果时，患者将会被带到一个单独的留观室。“留观室里有呼叫器，患者要出来或者有需要按动呼叫器，护士就会去帮助。”

在各项检测结果没出来之前，患者将一直单独在留观室隔离，不能离开。“目前核酸检测最快4小时能出结果，我们医院会根据肺CT的情况、核酸检测的结果来排除新冠肺炎。”只有



沈阳市第一人民医院发热门诊。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

发热门诊一患一消毒 医护人员三级防护

有的市民担心万一在发热门诊就诊时碰到

了新冠肺炎患者，被传染了怎么办？

李学军表示患者不必有这样的担心。“我们发热门诊严格执行各项防护措施，必须做到一患一消毒。”

每位患者在观察室隔离完之后，都将对留观室进行全面的消毒。一旦发现疑似新冠肺炎患者，将马上通过负压救护车运送至定点医院。“发热门诊患者和患者之间是碰不到的，留观室的患者要出来，必须得等楼道里没有其他患者。”

而医护人员也是执行最严格的三级防护，N95口罩、面罩、靴套、手套一样都不能少。

7名医生19名护士倒班 发热门诊24小时接诊

沈阳市第一人民医院从全员抽调了7名医生和19名护士在发热门诊工作。大家每天2班倒，保证发热门诊24小时接诊。

目前发热门诊设置了7间留观室供患者使用，还有8间备用留观室，一旦患者人

数增加，备用留观室可以随时启用。

焦点问答

1、什么样的患者需要到发热门诊就诊？

李学军：首先就是发热患者，只要发热达到37.3度以上都需要来发热门诊就诊。其次就是出现一些咳嗽、咽痛、腹泻等症状，也应该来发热门诊就诊。

2、新冠肺炎引起的症状和普通感冒症状有区别吗？

李学军：没有区别，症状都是一样的。所以我们建议患者出现发热、咳嗽等症状要及时去医院发热门诊就诊，通过核酸检测、肺ct才能排除。患者不能麻痹大意，不要认为是着凉感冒而自己吃药。

3、就诊时需要注意什么？

李学军：发热患者就诊时尽量不要乘坐公共交通工具，尽量是自驾车，甚至可以步行到家附近的发热门诊进行就诊。另外要如实告诉医生自己的症状和行程。

辽沈晚报记者 胡婷婷